

## 上海建首条行李箱专用道，道路改造预计今年底全面完工



### 摘要：

过去学生们总抱怨政通路上日久失修的人行道地砖凹凸不平，不便于拖着行李箱往来。“能否开辟一条行李通道？”有复旦师生大胆倡议。于是，政通路上有了全市第一条拉杆箱专用道。



随着一座景观雕塑出现在政通路位于国定路的入口处，成为政通路全新的标志，周边复旦大学的学生们惊喜地发现，这条走了几年的路彻底变了模样。



政通路入口的标志景观。

记者现场探营获悉，政通路从国宾路到国定路段的一期改造工程目前已基本完成。如今漫步在政通路上，两排法国梧桐笔直地立于道路两侧，“学院风”的围墙与居民楼前的廊架优雅别致，平整的人行道上还多了一条“拉杆箱专用道”。而这条路的改造，就是从一个拉杆箱开始的。

#### 全市第一条拉杆箱专用道

政通路从国定路到国宾路的700多米路段，连接起江湾体育场地地铁站与复旦大学邯郸校区。过去，人行道地砖因年久失修，凹凸不平。每年开学前，近万名学生拖着沉重的行李箱走过这段坑坑洼洼的路面，此起彼伏的摩擦碰撞声成了“开学变奏曲”。“能否开辟一条专门的行李通道？”有复旦师生发起了一项倡议。今天，这个构想变成了现实。



人行道旁边多出了一条拉杆箱专用道。 黄尖尖 摄

拉杆箱专用道用灰色的特制彩色沥青铺设而成，与旁边普通沥青铺设的非机动车道区别开。路面上画有一个显眼的白色拉杆箱标记。路南侧的拉杆箱专用道宽2米，与人行道重合，路北侧专用道宽1米，设在原来的人行道旁边。记者在现场看到，有不少学生们拖着行李箱，或年轻妈妈推着婴儿车在平整的专用道上行走。负责该路段改造的杨浦区建管委负责人介绍，这是上海的首条设置拉杆箱专用道的道路。

作为校园旁边的一条城市支路，政通路是学生们到五角场商圈、地铁站等地的必经之路。过去，政通路只有两根自西向东的单行机动车道，南侧一根非机动车道承载了大量往东走的自行车、电动车与机动车混行。改造后的政通路，通过将北侧的人行道往内移，腾出空间增加了一根非机动车道。而原人行道上缩减的绿化带则搬到了机动车道与新建的非机动车道之间，成为一条绿化隔离带，保证了车流的安全和快速通行。



改造前，政通路机非混行。黄尖尖 摄



改造后，机非分开。 黄尖尖 摄

#### “学院风”的梧桐景观大道

道路状况改善后，绿化和景观也通过微更新的方式得到全面提升，政通路变成了名副其实的梧桐大道。抬头，法国梧桐树形成的红色、橙色和墨绿色渐变的“彩色拱门”笼罩在道路上空；低头，片片金色梧桐叶零星镶嵌在彩色沥青的路面，初冬时节行走其中，能感受到扑面而来的文艺气息。

沿线的围墙也换上了“学院风”的新装，路南侧新建了一排缀有复旦校徽的砖红色的围墙。为了保证围墙颜色与路对面的复旦大学校园围墙保持一致，建设部门与复旦色彩委员会反复比对，让道路两旁的围墙相互呼应。



改造前，学生拖着拉杆箱在凹凸不平的道路上行走艰难。 黄尖尖 摄



改造后，居民推着婴儿车在平整的专用道上行走。 黄尖尖 摄

政通路属于支路，主要服务于周边的学生和本地居民出行。为了增加慢行的乐趣，建设部门在改造道路同时对花坛进行了统一风格的建设，在隔离带种上红叶石楠秋冬，在两侧种植兰花三七和茶梅，到春夏会开出鲜艳的花朵，为道路增加色彩。

开放式的花坛边缘一部分被挑出来，做成行人休憩座椅，并在上面设计一些有情趣的铭牌：保持耐心去做一件事！你一定能赢下这一局……这些符合年轻人趣味的小贴士，让行走在这条路上的人们能随时找到驻足停留的理由。

#### 居民家门口的温馨小路

更突显社区化气息的改造来自于沿街小区的入户门廊。过去政通路上老式小区门前的绿化带、楼道门、信箱等陈旧破损，与政通路的文艺风格格格不入。今年在“行走上海微更新计划”对政通路改造方案的征集中，两位同济大学学生提出了在入户门廊设置复合功能木制廊架的方案。杨浦区建设部门采纳了该设计理念，并通过多次上门收集居民的意见，最终在沿线各小区门口建成了一个个植入座椅和非机动车停车等功能的廊架。

在政通路的整个改造过程中，建设部门成立了多个由居民、校方、商铺、街道、交警等人群组成的专项协调会。在前期设计和中期建设的过程中，只要遇到任何一个细节的问题，都会通过征询会来协调解决。

“廊架顶部镂空的是居民提出来的，他们不希望做成封闭的屋顶，于是就有了今天这个镂空廊架。”杨浦区建管委负责人介绍，将来在廊架上种植紫藤等爬藤类植物，到了春夏两季，植物会沿着廊架爬上去形成天然的“屋顶”，为居民提供一个在家门口的冬暖夏凉的小门廊。



居民家门口的廊架。 黄尖尖 摄

政通路是典型的校区与商圈重合的道路，因此不同路段的改造也有了不同的风格。建设部门表示，在政通路一期工程完工后，将启动从国宾路到淞沪路的改造。二期路段主要是服务于周边五角场商圈的人流车流，计划将非机动车道拓宽，建设与万达广场风格一致的人行道路面，同时对万达边上的地铁入口和通风口进行艺术化改造，届时将呈现出与一期路段的“学院风”有所差异的“都市现代风”。

栏目主编：栾吟之文字编辑：黄尖尖题图来源：黄尖尖 摄编辑邮箱：jfshquxian@163.com

截至今年5月,凯毅德公司的主营收入亿元,利润贡献率达到%。

因此,普京成为了明显的赢家,实现了对抗西方的目的。

当前文章: [http://www.jp-wallet.com/article/20180114\\_hmlzv.pdf](http://www.jp-wallet.com/article/20180114_hmlzv.pdf)

发布时间: 2018-01-21 01:40:15

[最完美的离婚](#) [开心宝贝](#) [美高梅娱乐](#) [高速模切机](#) [比亚迪f3](#) [正能量微信头像](#) [东莞网站建设](#)  
[百度推广账户回收](#) [美高梅娱乐](#) [东莞网站建设](#)